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Паспорт фонда оценочных средств по учебной дисциплине
«Бухгалтерский управленческий учет»

1. В результате изучения «Бухгалтерский управленческий учет» обучаемый должен:
1.1. Знать: роль и значение управленческого учета в системе управления организаци­

ей; предмет и метод управленческого учета, объекты изучения данной науки; основные 
отличия систем управленческого и финансового учета; основные проблемы, решаемые в 
рамках системы управленческого учета; способы калькуляции затрат; методы калькуля­
ции себестоимости; различия, достоинства и недостатки калькуляции по полным и по пе­
ременным затратам; особенности попроцессного, попередельного и позаказного кальку­
лирования; особенности нормативной калькуляции; принципы бюджетирования в ком­
мерческой организации; принципы принятия управленческих решений на основе анализа 
взаимосвязи «затраты-объем-прибыль; способы формирования системы управленческого 
учета в организации, место и роль бухгалтера-аналитика в системе управления финансами 
организации.

1.2. Уметь: оценить объем информационных потоков организации и оптимальную 
структуру обмена учетной информацией; разработать и обосновать особенности внедре­
ния системы управленческого учета в организации исходя из специфики ее деятельности; 
построить систему классификации затрат организации, исходя из потребностей принятия 
управленческих и финансовых решений в организации; выбрать систему калькуляции се­
бестоимости, исходя из целей такой калькуляции; оформлять отчеты и информационные 
записки по отдельным вопросам, касающимся учетно-управленческой проблематики; про­
анализировать систему управленческого учета и контроля в организации; выработать ре­
комендации по совершенствованию системы управленческого учета и контроля.

1.3. Владеть: навыками самостоятельного и последовательного применения принци­
пов управленческого учета, а также методов анализа экономической информации; спосо­
бами решения аналитических задач и сбора необходимой для этого информации, а также 
навыками калькулирования и бюджетирования затрат; управления себестоимостью гото­
вой продукции, услуг и работ; контроля всех видов затрат для принятия управленческих 
решений; формирования мнения о существующей структуре информационного обмена 
для целей принятия решений в организации; обоснования и принятия управленческих ре­
шений на основе учетной информации; обработки учетно-управленческой информации.

2. Программа оценивания контролируемой компетенции:
Текущая

аттестация
Контролируемые модули, разде­

лы (темы) и их наименование
Код контролируе­
мой компетенции 

или ее части

Наименование 
оценочного сред­

ства
№1 Раздел 1. Сущность управленческо­

го учета, его цели и концепции.
ОПК-2,3, ПК 1 Реферат

№2 Раздел 2. Учет затрат на произ­
водство и калькулирование себе­
стоимости продукции в системе 
управленческого учета.

ОПК-2,3, ПК
1,5,6,28,29,33,39,4
0,41,42,43,44

Собеседование 
Контрольная ра­
бота № 1, 2

№3 Раздел 3-5. Бюджетирование и 
контроль затрат на предприятии. 
Управленческий учет как база 
для анализа и принятия управ­
ленческих решений. Организация 
бухгалтерского управленческого 
учета на предприятии

ОПК-2,3, ПК
1,5,6,28,29,33,39,4
0,41,42,43,44

Собеседование 
Контрольная ра­
бота № 3 
Тесты

№4 Творческое задание ОПК-2,3, ПК 
1,5,6,28,29,33,39,4

Курсовая работа
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0,41,42,43,44
Промежуточная аттестация Код контролируе­

мой компетенции 
или ее части

Наименование 
оценочного сред­
ства

Экзамен ОПК-2,3, ПК
1,5,6,28,29,33,39,4
0,41,42,43,44

Набор КИМ № 1
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Экономический факультет 

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Реферат
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Реферат - форма письменной работы, которая представляет собой краткое изложе­
ние содержания научных трудов, литературы по определенной научной теме. Объем ре­
ферата может достигать 10-15 стр. Подготовка реферата подразумевает самостоятельное 
изучение студентом нескольких литературных источников (монографий, научных статей и 
т.д.). Цель написания реферата -  привитие студенту навыков краткого и лаконичного 
представления собранных материалов и фактов в соответствии с требованиями, предъяв­
ляемыми к научным отчетам, обзорам и статьям.

Список тем:
1. История возникновения и этапы развития управленческого учета.
2. Взаимосвязь управленческого учета и анализа.
3. Система счетов управленческого учета.
4. Современная концепция построения управленческого учета.
5. Характеристика управленческого учета и его роль в экономике предприятия.
6. Содержание и порядок формирования информации в управленческом учете.
7. Основные направления контрольно-аналитической группировки затрат в управлен­

ческом учете.
8. Бюджетирование и учет затрат по центрам ответственности.
9. Пути совершенствования калькулирования себестоимости продукции в управлен­

ческом учете.
10. Роль СУР -  анализа в повышении эффективности производства.
11. Бюджетирование и контроль затрат.
12. Методика формирования оптимального ассортимента продукции.
13. Методы ценообразования в управленческом учете
14. Организация сбора и обработки первичной информации.
15. Автоматизированные программы управленческого учета.
16. Система счетов управленческого учета
17. Организация бухгалтерского управленческого учета.

Критерии оценки:
Оценка «Отлично» выставляется, если обозначена проблема и обоснована её ак­

туальность, сделан краткий анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему 
и логично изложена собственная позиция, сформулированы выводы, тема раскрыта пол­
ностью, выдержан объём, даны правильные ответы на дополнительные вопросы.

Оценка «Хорошо» выставляется, если основные требования к реферату и его за­
щите выполнены, но при этом допущены недочеты. В частности, имеются неточности в 
изложении материала; отсутствует логическая последовательность в суждениях; не вы­
держан объем реферата; имеются упущения в оформлении; на дополнительные вопросы 
при защите даны неполные ответы.

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»
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Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если имеются существенные от­
ступления от требований к реферированию. В частности: тема освещена лишь частично; 
допущены фактические ошибки в содержании реферата или при ответе на дополнитель­
ные вопросы; во время защиты отсутствует вывод.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если тема реферата не раскрыта, 
обнаруживается существенное непонимание проблемы.

Составитель______________Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
« » 2021 г.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Вопросы для собеседования 
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Собеседование - беседа рассчитана на выяснение объема знаний студента по задан­
ной теме. С целью контроля и подготовки студентов к изучению новой темы вначале каж­
дого практического занятию проводится индивидуальный или фронтальный опрос. Время 
устного опроса 20-25 минут.

Раздел 2.
Вопросы обсуждаемые на собеседовании по теме «Учет затрат на производство и 

калькулирование себестоимости продукции в системе управленческого учета»:
1. Виды производства и их влияние на организацию учета затрат и калькулирование 

себестоимости продукции.
2. Учет затрат и калькулирование в системе управления себестоимостью продукции. 

Задачи учета затрат на производство.
3. Основные принципы организации учета затрат на производство и калькулирова­

ния себестоимости продукции.
4. Классификация затрат в системе управленческого учета.
5. Учет и распределение материальных затрат.
6. Учет затрат на оплату труда.
7. Экономическая сущность, характеристика и порядок включения в себестоимость 

косвенных затрат на производство.
8. Учет потерь от брака. Учет потерь от простоев.
9. Учет и инвентаризация незавершенного производства.
10. Учет и оценка полуфабрикатов собственного производства.
11. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции вспо­

могательных производств.
12. Системы (методы) учета издержек производства и калькулирования себестоимо­

сти продукции.
13. Способы калькулирования себестоимости единицы продукции.
14. Синтетический и аналитический учет затрат на производство продукции.
15. Сводный учет затрат на производство.

Раздел 3.
Вопросы обсуждаемые на собеседовании по теме «Бюджетирование и контроль за­

трат на предприятии»:
1. Учет затрат по центрам ответственности.
2. Экономическая сущность, цели и задачи бюджетирования.
3. Функции и принципы бюджетирования. Разработка смет.
4. Виды бюджетов и их характеристика
5. Экономическая сущность и методы составления бюджета прямых затрат.
6. Экономическая сущность и методика составления бюджета накладных затрат.
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7. Экономическая сущность и методика составления бюджетов общеадминистра­
тивных и коммерческих расходов.
Раздел 4.

Вопросы, обсуждаемые на собеседовании по теме «Управленческий учет как база 
для анализа и принятия управленческих решений»:

1. Система управленческой отчетности.
2. Анализ взаимосвязи «затраты-объем-прибыль» как информационная база для при­

нятия управленческих решений.
3. Принятие решений по ценообразованию.

Раздел 5.
Вопросы, обсуждаемые на собеседовании по теме «Организация бухгалтерского 

управленческого учета на предприятии»:
1. Формирование системы управленческого учета на предприятии.
2. Субъекты управленческого учета на предприятии и выполняемые ими учетные 

процедуры.
3. Взаимосвязь учетной политики организации с управленческим учетом.

Критерии оценки:
Оценка «Отлично» выставляется, если студент полно и аргументировано отвечает 

по содержанию задания; обнаруживает понимание материала, может обосновать свои 
суждения, применить знания на практике, привести необходимые примеры не только по 
учебнику, но и самостоятельно составленные; излагает материал последовательно и пра­
вильно.

Оценка «Хорошо» выставляется, если студент дает ответ, удовлетворяющий тем 
же требованиям, что и для оценки «5», но допускает 1-2 ошибки, которые сам же исправ­
ляет.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если студент обнаруживает знание и 
понимание основных положений данного задания, но: излагает материал неполно и до­
пускает неточности в определении понятий или формулировке правил; не умеет достаточ­
но глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры; излагает 
материал непоследовательно и допускает ошибки.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если студент обнаруживает не­
знание ответа на соответствующее задание, допускает ошибки в формулировке определе­
ний и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал. 
Оценка «2» отмечает такие недостатки в подготовке студента, которые являются серьез­
ным препятствием к успешному овладению последующим материалом.

Составитель______________Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
« » 2021 г.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Контрольная работа № 1
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Контрольная работа является более сложной формой проверки; состоит из тестов и 
практического задания, требующих поиска обоснованного ответа. Контрольная работа за­
нимает часть учебного занятия -  30 минут в конце пары, с разбором правильных решений 
на следующем занятии.

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Тесты
Вариант № 1

1. К элементам затрат относятся:
а) заработная плата производственных рабочих, сырье и материалы, топливо и энергия на 
технологические цели, косвенные производственные затраты и др.
б) амортизация ОС, материальные затраты, затраты на оплату труда, прочие затраты, от­
числения на социальные нужды;
в) оба ответа верны.

2. Какое из следующих утверждений является неверным:
а) все прямые затраты являются переменными;
б) переменные затраты являются регулируемыми, а постоянные -  нерегулируемыми;
в) безвозвратные затраты не принимаются в расчет при подготовке информации для при­
нятия решений.

3. В расчете на единицу продукции постоянные расходы:
а) изменяются вместе с объемом производства;
б) не зависят от объема производства.

Задача
Предприятие выпустило в отчетном периоде 3 вида продукции: А - в количестве 260 ед., 
Б- в количестве 520 ед., С - в количестве 100 ед. Величина заработной платы основных 
производственных рабочих на изготовление продукции А составила - 37000 руб., на изго­
товление продукции Б - 50600 руб., на изготовление продукции С 28400 руб. В текущем 
периоде нашли свое отражение следующие накладные затраты:
- начислена заработная плата обслуживающему персоналу цеха (охрана, технички) -  5000 
руб.;
- начислен ЕСН от заработной платы -  25%.;
- начислен резерв на оплату отпусков (обслуживающего персонала цеха) -  3450 руб.;
- отпущены запчасти на ремонт оборудования -  600 руб.;
- начислены проценты за пользование кредитом под строительство нового цеха - 4050 
руб.;
- начислена плата за отопление цеха -  1300 руб.;
- начислен износ оборудования цеха по методу продуктивности -  2300 руб.;

8



- начислено за аренду оборудования -  1400 руб.
Необходимо:
а) составить корреспонденцию счетов и распределить постоянные и переменные наклад­
ные расходы, если известно, что нормальная мощность загрузки оборудования 4000 ед., а 
фактическая -  2600 ед.;
б) распределить косвенные производственные расходы по видам продукции. База распре­
деления -  заработная плата основных производственных рабочих.

Вариант № 2

Тесты

1. Какие затраты включаются в состав косвенных производственных затрат:
а) износ основных средств, амортизация НМА, износ малоценных основных средств, за­
траты некапитального характера, связанные с улучшением качества продукции, заработ­
ная плата основных производственных рабочих, прочие общепроизводственные затраты;
б) затраты на оплату труда работников, относящихся к управленческому и обслуживаю­
щему персоналу; затраты на истощение природных ресурсов; затраты на обслуживание 
производственного процесса, прочие общепроизводственные затраты.

2. Расчет себестоимости на основе действующих на начало месяца норм и нормативов за­
трат это:
а) прогнозная калькуляция;
б) проектная калькуляция;
в) плановая калькуляция;
г) сметная калькуляция;
д) нормативная калькуляция;
е) фактическая калькуляция.

3. В расчете на единицу продукции переменные расходы:
а) являются постоянной величиной;
б) зависят от объема производства.

Задача

Предприятие выпустило в отчетном периоде 2 вида продукции: А - в количестве 1000 ед., 
Б - в количестве 1520 ед. Величина заработной платы основных производственных рабо­
чих на изготовление продукции А составила 34000 руб., на изготовление продукции Б 
50600 руб. В текущем периоде нашли свое отражение следующие накладные затраты:
- отпущены горюче-смазочные материалы для обслуживания оборудования цеха -  1600 
руб.
- начислена заработная плата (сдельная) админ. персоналу цеха -  30000 руб.;
- начислен ЕСН -  25%;
- начислена плата за услуги связи - 600 руб.;
- начислена плата за электроэнергию на технологические цели работы оборудования -  900 
руб.;
- начислен износ оборудования цеха линейным методом -  1300 руб.;
- начислен износ здания цеха -  1900 руб.;
- начислено за охрану цеховых объектов предприятия -  2400 руб.

Необходимо:
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а) составить корреспонденцию счетов и распределить постоянные и переменные наклад­
ные расходы, если известно, что нормальная мощность загрузки оборудования 2000 ед., а 
фактическая -  1500 ед.;
б) распределить косвенные производственные расходы по видам продукции. База распре­
деления -  объем выпущенной продукции.

Критерии оценки:

Оценка «Отлично» выставляется, если студент набрал от 81% до 100% баллов. 

Оценка «Хорошо» выставляется, если студент набрал от 66% до 80% баллов.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если студент набрал от 45% до 65%
баллов.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если студент набрал от 0% до 
44% баллов.

Процент от максимального количества баллов

100 Полное верное решение. В логическом рассуждении и решении нет оши­
бок, задача решена рациональным способом. Получен правильный ответ. 
Ясно описан способ решения.

81-100 Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие 
на решение, такие как небольшие логические пропуски, не связанные с 
основной идеей решения. Решение оформлено не вполне аккуратно, но 
это не мешает пониманию решения.

66-80 Решение в целом верное. В логическом рассуждении и решении нет су­
щественных ошибок, но задача решена неоптимальным способом или 
допущено не более двух незначительных ошибок. В работе присутству­
ют арифметическая ошибка, механическая ошибка или описка при пере­
писывании выкладок или ответа, не исказившие экономическое содер­
жание ответа.

45-65 В логическом рассуждении и решении нет ошибок, но допущена суще­
ственная ошибка в математических расчетах. При объяснении сложного 
экономического явления указаны не все существенные факторы

31-44 Имеются существенные ошибки в логическом рассуждении и в решении. 
Рассчитанное значение искомой величины искажает экономическое со­
держание ответа. Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие 
в решении задачи

0-30 Рассмотрены отдельные случаи при отсутствии решения. Отсутствует 
окончательный численный ответ (если он предусмотрен в задаче). Пра­
вильный ответ угадан, а выстроенное под него решение - безоснователь­
но.

0 Решение неверное или отсутствует.

Составитель______________Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
« » 2021г.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Контрольная работа № 2
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Контрольная работа является более сложной формой проверки; состоит из тестов и 
практического задания, требующих поиска обоснованного ответа. Контрольная работа за­
нимает часть учебного занятия -  30 минут в конце пары, с разбором правильных решений 
на следующем занятии.

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Тесты
Вариант № 1

1. Определите, какие косвенные (накладные) расходы относятся к общепроизводствен­
ным (производственным) и к общехозяйственным (непроизводственным) расходам:
1. Общепроизводственные.
2. Общехозяйственные.
а) услуги вспомогательных производств по обслуживанию оборудования и рабочих мест;
б) содержание аппарата управления производственными подразделениями;
в) расходы на переподготовку и повышение квалификации;
г) обязательные сборы, налги, платежи и отчисления по установленному законодатель­
ством порядку;
д) расходы на внутризаводские перевозки материалов, полуфабрикатов, готовой продук­
ции;
е) заработная плата и отчисления на социальные нужды рабочих, обслуживающих обору­
дование;
ж) административно-управленческие расходы.

2. В зависимости от объекта калькулирования различают следующие методы калькулиро­
вания:
а) попроцессный, позаказный;
б) калькулирование полной и неполной себестоимости;
в) учет фактической и нормативной себестоимости;
г) нормативный метод и система «директ-костинг».

3. Сферой применения позаказного метода учета затрат является:
а) предприятия с единичным типом организации производства, например в отраслях тя­
желого машиностроения;
б) отрасли с массовым характером производства, например в добывающих отраслях про­
мышленности;
в) отрасли с серийным и поточным производством. 4

4. Преимуществом полуфабрикатного варианта учета является:
а) простота ведения бухгалтерского учета;
б) дешевизна и оперативность получения необходимой бухгалтерской информации;
в) формирование бухгалтерской информации о себестоимости полуфабрикатов на выходе
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из каждого передела.

Задача
Общество с ограниченной ответственностью «Квота» выпускает хлебобулочные из­

делия: хлеб, сдобу, кондитерские изделия и пряники. Косвенные расходы в апреле соста­
вили 26000 руб.

Необходимо:
1) распределить косвенные расходы между видами изделий, используя три раз лич­

ные базы распределения;
2) сравнить результаты распределения;
3) сделать вывод об оптимальной базе распределения косвенных расходов.
При расчетах используйте информацию из таблицы 1.

______________________ ____________ __________________________________Таблица 1
Вид выпускаемой про- Выручка от Объем Прямые затра- Время работы,

дукции реализации,
ру3 * * б.

производства,
руб.

ты, руб. маш-ч.

Хлеб 66000 95200 65280 96
Сдоба 16500 16800 14400 12,8
Кондитерские изделия 13200 13300 8640 15,2
Пряники 14300' 14700 7680' 36
Итого 110000 140000 96000 160

Вариант № 2

Тесты:

1. Объектом калькулирования является:
а) место возникновения затрат;
б) выпускаемый продукт, работа, услуга;
в) центр затрат;
г) центр ответственности.

2. Определите, какие косвенные накладные расходы относятся к общепроизводственным 
(производственным) и общехозяйственным (непроизводственным) расходам:
1. Общепроизводственные.
2. Общехозяйственные.
а) амортизация оборудования и транспортных средств;
б) расходы по техническому управлению;
в) затраты, связанные с подготовкой и организацией производства;
г) текущий уход и ремонт оборудования;
д) расходы по управлению снабженческо-заготовительной деятельностью;
е) содержание и ремонт зданий, сооружений, инвентаря;
ж) энергетические затраты на оборудование;
и) оплата услуг, оказываемых внешними организациями.

3. При бесполуфабрикатном методе производства:
а) учет затрат ведется без перечисления полуфабрикатов собственного производства при
передаче их из одного структурного подразделения в другое в системе счетов бухгалтер­
ского учета;
б) учет затрат ведется с перечислением полуфабрикатов собственного производства при 
передачи их из одного структурного подразделения в другое в системе счетов бухгалтер-
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ского учета.

4. База распределения общепроизводственных расходов при позаказном методе учета за­
трат определяется организацией:
а) в соответствии с налоговым законодательством;
б) самостоятельно исходя из специфических особенностей своей деятельности.

Задача
Предприятие производит изделия А, В и С, имеет три производственных подразделе­

ния (цех № 1, 2, 3) и три вспомогательных подразделения (котельная, ремонтный цех и 
подготовительный цех).
Затраты подразделений в отчетном периоде составили: ___________________________

Центр ответственности Сумма затрат, руб.

Котельная 1 100
Ремонтный цех 850
Подготовительный цех 1 650
Цех № 1 4 100
Цех № 2 3 200
Цех № 3 3 850

Известно, что:
1) котельная оказывала услуги другим подразделениям в следующих объемах (Гкал): 

ремонтному цеху -  15, подготовительному цеху -  15, цеху № 1 -  30, цеху № 2 -20, 
цеху № 3 -  20;

2) ремонтный цех оказывал услуги подготовительному цеху в объеме 10%, цеху № 1 - 
40%, цеху № 2 -  20%, цеху № 3 -  30%;

3) подготовительный цех: цеху № 1 -  45 ч, цеху № 2 -  25 ч, цеху № 3 -  30 ч. 
Распределите затраты вспомогательных подразделений между производственными под­
разделениями используя метод пошагового распределения.

Критерии оценки:

Оценка «Отлично» выставляется, если студент набрал от 81% до 100% баллов. 

Оценка «Хорошо» выставляется, если студент набрал от 66% до 80% баллов.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если студент набрал от 45% до 65%
баллов.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если студент набрал от 0% до 
44% баллов.

Процент от максимального количества баллов

100 Полное верное решение. В логическом рассуждении и решении нет оши­
бок, задача решена рациональным способом. Получен правильный ответ. 
Ясно описан способ решения.
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81-100 Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие 
на решение, такие как небольшие логические пропуски, не связанные с 
основной идеей решения. Решение оформлено не вполне аккуратно, но 
это не мешает пониманию решения.

66-80 Решение в целом верное. В логическом рассуждении и решении нет су­
щественных ошибок, но задача решена неоптимальным способом или 
допущено не более двух незначительных ошибок. В работе присутству­
ют арифметическая ошибка, механическая ошибка или описка при пере­
писывании выкладок или ответа, не исказившие экономическое содер­
жание ответа.

45-65 В логическом рассуждении и решении нет ошибок, но допущена суще­
ственная ошибка в математических расчетах. При объяснении сложного 
экономического явления указаны не все существенные факторы

31-44 Имеются существенные ошибки в логическом рассуждении и в решении. 
Рассчитанное значение искомой величины искажает экономическое со­
держание ответа. Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие 
в решении задачи

0-30 Рассмотрены отдельные случаи при отсутствии решения. Отсутствует 
окончательный численный ответ (если он предусмотрен в задаче). Пра­
вильный ответ угадан, а выстроенное под него решение - безоснователь­
но.

0 Решение неверное или отсутствует.

Составитель______________Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
« » 2021г.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Контрольная работа № 3
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Контрольная работа является более сложной формой проверки; состоит из двух тео­
ретических вопросов и двух практических заданий, требующих поиска обоснованного отве­
та. Контрольная работа занимает часть учебного занятия -  30 минут в конце пары, с раз­
бором правильных решений на следующем занятии.

Вариант № 1
1. Цели и задачи бюджетирования.
2. Характеристика основных бюджетов.

Задача №1
Предприятие выпускает и продает изделие А по цене 800 руб. При этом средние перемен­
ные затраты составляют 500 руб., а постоянные затраты -  190 000 руб. Какую прибыль 
может получить предприятие, если оно продаст изделие А в количестве 700 шт.? Опреде­
лите точку безубыточности в стоимостном и натуральном выражении.

Задача №2
Предприятием за отчетный период реализованы 1 000 шт. изделий А на сумму 30 000 руб. 
При этом переменные расходы составили 20 000 руб., а постоянные расходы -  6 000 руб. 
При снижении постоянных расходов на 10% сколько составит эффект производственного 
левериджа (рычага)?

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Вариант № 2
1. Сметы затрат на производство.
2. Формирование операционного бюджета.

Задача №1
Предприятие планирует выпуск и продажу изделий А в объеме 750 шт. Планируемые пе­
ременные затраты на единицу изделия составляют 500 руб., а общая величина планируе­
мых постоянных затрат -  190 000 руб. Планируемая прибыль должна составить 35 000 
руб. По какой цене следует продать изделие А? Определите кромку безопасности.

Задача №2
Предприятием за отчетный период реализованы 1 000 шт. изделий А на сумму 30 000 руб. 
При этом переменные расходы составили 20 000 руб., а постоянные расходы -  6 000 руб. 
Определите запас прочности в процентном отношении.
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Критерии оценки:

Оценка «Отлично» выставляется, если студент набрал от 81% до 100% баллов. 

Оценка «Хорошо» выставляется, если студент набрал от 66% до 80% баллов.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если студент набрал от 45% до 65%
баллов.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если студент набрал от 0% до 
44% баллов.

Процент от максимального количества баллов

100 Полное верное решение. В логическом рассуждении и решении нет оши­
бок, задача решена рациональным способом. Получен правильный ответ. 
Ясно описан способ решения.

81-100 Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие 
на решение, такие как небольшие логические пропуски, не связанные с 
основной идеей решения. Решение оформлено не вполне аккуратно, но 
это не мешает пониманию решения.

66-80 Решение в целом верное. В логическом рассуждении и решении нет су­
щественных ошибок, но задача решена неоптимальным способом или 
допущено не более двух незначительных ошибок. В работе присутству­
ют арифметическая ошибка, механическая ошибка или описка при пере­
писывании выкладок или ответа, не исказившие экономическое содер­
жание ответа.

45-65 В логическом рассуждении и решении нет ошибок, но допущена суще­
ственная ошибка в математических расчетах. При объяснении сложного 
экономического явления указаны не все существенные факторы

31-44 Имеются существенные ошибки в логическом рассуждении и в решении. 
Рассчитанное значение искомой величины искажает экономическое со­
держание ответа. Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие 
в решении задачи

0-30 Рассмотрены отдельные случаи при отсутствии решения. Отсутствует 
окончательный численный ответ (если он предусмотрен в задаче). Пра­
вильный ответ угадан, а выстроенное под него решение - безоснователь­
но.

0 Решение неверное или отсутствует.

Составитель______________Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
« » 2021 г.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Тесты
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Тестирование является простейшей формой контроля, направленной на проверку 
владения терминологическим аппаратом, современными методами калькулирования и 
учёта затрат и формирования себестоимости продукции, бюджетирования и принятия 
управленческих решений. Тест состоит из небольшого количества элементарных задач; 
может предоставлять возможность выбора из перечня ответов; занимает часть учебного 
занятия (30 минут); правильные решения разбираются на том же занятии.

Тестовые вопросы

1. Основой бухгалтерского управленческого учета является:
а) налоговый учет;
б) производственный учет;
в) статистический учет.

2. Постоянные затраты это:
а) заработная плата слесаря сборщика;
б) амортизация основных средств;
в) покупные полуфабрикаты.

3. Затраты на продукт:
а) не включаются себестоимость продукции;
б) включаются в себестоимость продукции;
в) частично включаются в себестоимость продукции.

4. Позаказный метод применяется:
а) в массовом производстве;
б) в единичном производстве;
в) в серийном производстве.

5. СУР -  анализ это:
а) анализ соотношения затрат, объема продаж и прибыли;
б) анализ рентабельности производства;
в) анализ производительности труда.

6. Управленческий учет отличается от финансового в связи с тем, что:
а) предназначен для внешних и внутренних пользователей;
б) предназначен только внутренних пользователей;
в) предназначен для составления бухгалтерской отчетности.

7. Объектом калькулирования является:
а) отдельные виды продукции;
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б) передел;
в) центр ответственности.
8. Полуфабрикатный вариант отличается от бесполуфабрикатного тем, что:
а) он предполагает аналитический учет затрат;
б) он предполагает оценку незавершенного производства;
в) он предполагает определение себестоимости полуфабрикатов собственного производ­
ства.

9. Благоприятные отклонения это:
а) отклонения, не влияющие на финансовый результат;
б) отклонения, приводящие к снижению производственных запасов;
в) отклонения, вызывающие рост прибыли.

10. Основная цель управленческого учета состоит в предоставлении информации:
а) внешним пользователям;
б) внутренним пользователям;
в) органам исполнителям власти;
г) только учредителям фирмы.

11 . Полная производственная себестоимость продукции исчисляется:
а) с учетом общехозяйственных расходов;
б) с учетом расходов на продажу;
в) без учета общехозяйственных расходов и расходов на продажу.

12. Общепроизводственные расходы являются:
а) переменными расходами;
б) условно-переменными расходами;
в) постоянными расходами.

13. При полуфабрикатном варианте попередельного метода учета затрат на производство 
и калькулирования себестоимости продукции исчисляют себестоимость:
а) готовой продукции;
б) полуфабрикатов каждого передела.

14. Организация произвела в отчетном году 100 000 ед. продукции. Общие производственные за­
траты составили 200 000 тыс. руб., из них 90 000 тыс. руб. -  постоянные расходы. Предполагается, 
что никаких изменений в используемых производственных методах и ценообразовании не про­
изойдет. Составьте гибкую смету, определите общие затраты для производства 115 000 ед. про­
дукции в следующем году.

15. При снижении объема производства величина переменных затрат:
а) в расчёте на единицу продукции уменьшается;
б) в расчёте на единицу продукции увеличивается;
в) в расчёте на единицу продукции остаётся неизменной;
г) равняется уровню постоянных затрат.

16. Маржинальный доход представляет собой:
а) разницу между выручкой от реализации и постоянными затратами;
б) разницу между выручкой от реализации и переменными затратами;
в) разницу между постоянными и переменными затратами;
г) сумму прибыли и переменных затрат.

17. Чему будет равен критический объём, если цена продажи -  6 руб., переменные затраты 
на единицу -  4 руб., постоянные затраты за период -  1 000 руб.:

18



а) 500 ед.
б) 1 000 ед.
в) 200 ед.

18. Определить величину маржинального дохода при объеме реализации 800 тыс. руб., 
постоянных затратах - 300 тыс. руб., переменных затратах - 350 тыс. руб.
Напишите ответ цифрой без единиц измерения.

19. Требование обязательности ведения учета в наибольшей степени распространяется на:
а) финансовый и налоговый учет;
б) бухгалтерский управленческий учет;
в) оперативный производственный учет;
г) внутренний статистический учет.

20. Потери от брака являются:
а) непроизводственными затратами;
б) непроизводительными затратами.

21. Расчет ежемесячной величины ставки распределения косвенных расходов:
а) содержится в учетной политике организации;
б) содержится в отраслевых инструкциях и является неизменным в течение длительного 
цикла;
в) выполняется бухгалтерией самостоятельно накануне наступающего отчетного периода;
г) выполняется бухгалтерией самостоятельно по окончании отчетного периода.

22. Ведение управленческого учёта регулируется:
а) международными стандартами;
б) национальными стандартами;
в) требованием налоговых органов;
г) самой организацией.

23. При росте объёма производства величина постоянных затрат:
а) в расчёте на единицу продукции уменьшается;
б) в расчёте на единицу продукции увеличивается;
в) равна уровню переменных затрат;
г) вышеперечисленные ответы не верны.

24. Способ распределения расходов между видами продукции:
а) влияет на себестоимость единицы продукции;
б) не влияет на затраты по объектам калькулирования;
в) влияет только на величину маржинального дохода предприятия.

25. Коэффициент распределения накладных расходов представляет собой:
а) отношение базы распределения к сумме накладных расходов;
б) отношение суммы накладных расходов к базе распределения;
в) разница между базой распределения и суммой накладных расходов;
г) произведение суммы накладных расходов и базы распределения.

26. Сколько единиц произведённой и реализованной продукции обеспечат получение при­
были в размере 2 000 руб. если цена продажи -  6 руб., переменные затраты на единицу -  4 
руб., постоянные затраты за период -  1 000 руб.:
а) 1 000 ед.
б) 1 500 ед.
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в) 1 800 ед.

27. Компания планирует продать 1 000 ед. продукции. Постоянные затраты 80000 руб., 
переменные затраты 50% от цены продукции. Какую цену следует установить, для того 
чтобы иметь прибыль 20000 руб.?
Напишите ответ цифрой без единиц измерения.
28. Управленческий учет:
а) регулируется стандартами учета и государственными нормативными документами;
б) не имеет официальной регламентации;
в) опирается целиком на международные стандарты по управленческому учету;
г) регулируется Положениями по бухгалтерскому учету ПМР.

29. Общехозяйственные расходы являются:
а) переменными расходами;
б) условно-переменными расходами;
в) постоянными расходами.

30. В рамках предприятия удельные постоянные расходы при увеличении деловой актив­
ности этого предприятия:
а) остаются неизменными;
б) постепенно уменьшаются;
в) возрастают;
г) не зависят от деловой активности.

31. Публикация управленческой отчётности в средствах массовой информации осуществ­
ляется:
а) ежемесячно;
б) ежеквартально;
в) ежегодно;
г) ни при каких условиях.

32. Примером неэффективных затрат является:
а) списание материалов в основное производство;
б) начисление заработной платы;
в) затраты на страхование имущества организации;
г) производственный брак.

33. Если объем производства возрос, то при прочих равных условиях себестоимость едини­
цы продукции:
а) увеличится;
б) уменьшится;
в) будет равна переменным затратам;
г) останется без изменений.

34. Сила операционного рычага показывает:

а) на сколько процентов изменится прибыль при изменении выручки на 1%;

б) на сколько процентов изменится выручка при изменении прибыли на 1%;

в) сколько процентов прибыли включает выручка от реализации продукта;

г) на сколько процентов изменятся постоянные затраты при изменении переменных затрат на 1%.
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35. Определите необходимую цену продажи, чтобы, продав 1 000 ед. продукции, получить 
прибыль в сумме 3 000 руб. (переменные затраты на единицу -  4 руб., постоянные затраты 
за период -  1 000 руб.):
а) 7 руб.
б) 8 руб.
в) 9 руб.

36. Компания предполагает продавать продукцию по 27 руб. за единицу, переменные рас­
ходы составят 15 руб. на единицу, постоянные расходы -  197040 руб. за месяц. Сколько 
единиц продукции нужно продать за месяц, чтобы компания получила 126000 руб. при­
были за месяц?
Напишите ответ цифрой без единиц измерения.

Критерии оценки:

Оценка «Отлично» выставляется, если от 86% до 100% ответов правильные.

Оценка «Хорошо» выставляется, если от 66% до 85% ответов правильные.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если от 55% до 65% ответов правильные. 

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если студент набрал до 54% баллов.

Составитель Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова 
« » 2021 г.

21



Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Курсовая работа
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Курсовая работа -  самостоятельное научно-практическое исследование студента, 
имеющее целью закрепить и систематизировать знания, полученные в период обучения.

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

Примерная тематика курсовых работ.

1. Сущность управленческого учета, его цели и концепции.
2. Организация бухгалтерского управленческого учета на предприятии (на примере 

предприятия).
3. Формирование системы управленческого учета на предприятии.
4. Классификация затрат в системе управленческого учета.
5. Учёт материальных затрат на производство.
6. Учёт трудовых затрат на производство.
7. Учет и распределение косвенных производственных затрат.
8. Учет потерь от брака и потерь от простоев на предприятии.
9. Учет, инвентаризация и оценка незавершенного производства.
10. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции вспомо­

гательных производств.
11. Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продук­

ции.
12. Калькулирование фактической себестоимости продукции по системе полного 

включения затрат в себестоимость продукции.
13. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции по си­

стеме «Директ-кост».
14. Формирование себестоимости в системах учета затрат.
15. Система нормативного калькулирования себестоимости продукции.
16. Сущность и практика применения системы попередельного метода учета затрат на 

производство.
17. Сущность и практика применения попроцессного метода калькулирования себе­

стоимости.
18. Сущность и практика применения системы позаказного метода учета затрат на 

производство.
19. Организация бюджетирования в системе управленческого учета.
20. Учет затрат на производство и выпуск готовой продукции предприятия.
21. Внутренняя отчетность и оценка результатов деятельности центров ответственно­

сти предприятия.
22. Методология внутреннего контроля и его организация в системе управленческого 

учета.
23. Система управленческой отчетности предприятия.
24. Использование данных управленческого учета для анализа и обоснования решений 

на разных уровнях управления.
25. Принятие решений по ценообразованию в системе управленческого учета.
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26. Совершенствование организационной системы управленческого учета на промыш­
ленных предприятиях.

27. Управленческий учет как база для анализа и принятия управленческих решений

Критерии оценки:
Оценка «Отлично» выставляется, если студент раскрывает причины выбора и ак­

туальность темы, цель работы и ее задачи, предмет, объект и хронологические рамки ис­
следования, логику выведения каждого наиболее значимого вывода; в заключительной 
части работы показаны перспективы и задачи дальнейшего исследования данной темы, 
освещены вопросы практического применения и внедрения результатов исследования в 
практику. Курсовая работа выполнена в соответствии с целевой установкой, отвечает 
предъявляемым требованиям и оформлена в соответствии с методическими рекомендаци­
ями. Ответы на вопросы преподавателя носят четкий характер, раскрывают сущность во­
проса, подкрепляются положениями нормативно-правовых актов, выводами и расчетами 
из курсовой работы, показывают самостоятельность и глубину изучения проблемы сту­
дентом.

Оценка «Хорошо» выставляется, если работа структурирована, допускаются одна- 
две неточности при раскрытии причин выбора и актуальности темы, целей работы и ее 
задач, предмета, объекта и хронологических рамок исследования, допускается погреш­
ность в логике выведения одного из наиболее значимого вывода, но устраняется в ходе 
дополнительных уточняющихся вопросов; в заключительной части нечетко начертаны 
перспективы и задачи дальнейшего исследования данной темы, вопросы практического 
применения и внедрения результатов исследования в практику. Курсовая работа выполне­
на в соответствии с целевой установкой, отвечает предъявляемым требованиям и оформ­
лена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ней. Ответы на вопросы препода­
вателя носят расплывчатый характер, но при этом раскрывают сущность вопроса, под­
крепляются положениями нормативно-правовых актов, выводами и расчетами из курсо­
вой работы, показывают самостоятельность и глубину изучения проблемы студентом.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если работа структурирована, до­
пускаются неточности при раскрытии причин выбора и актуальности темы, целей работы 
и ее задач, предмета, объекта и хронологических рамок исследования, допущена грубая 
погрешность в логике выведения одного из наиболее значимых выводов, которая при ука­
зании на нее устраняются с трудом; в заключительной части слабо показаны перспективы 
и задачи дальнейшего исследования данной темы, вопросы практического применения и 
внедрения результатов исследования в практику. Курсовая работа выполнена в соответ­
ствии с целевой установкой, но не в полной мере отвечает предъявляемым требованиям, 
оформлена небрежно. Ответы на вопросы преподавателя носят поверхностный характер, 
не раскрывают до конца сущности вопроса, слабо подкрепляются положениями норма­
тивно-правовых актов, выводами и расчетами из курсовой работы, показывают недоста­
точную самостоятельность и глубину изучения проблемы студентом.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если работа не полностью струк­
турирована, слабо раскрываются причины выбора и актуальность темы, цели работы и ее 
задачи, предмет, объект и хронологические рамки исследования, допускаются грубые по­
грешности в логике выведения нескольких из наиболее значимых выводов, которые при 
указании на них не устраняются; в заключительной части слабо отражаются перспективы 
и задачи дальнейшего исследования данной темы, вопросы практического применения и 
внедрения результатов исследования в практику. Курсовая работа выполнена с нарушени­
ем целевой установки и не отвечает предъявляемым требованиям, в оформлении имеются 
отступления от стандарта. Ответы на вопросы преподавателя носят поверхностный харак­
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тер, не раскрывают его сущности, не подкрепляются положениями нормативно-правовых 
актов, выводами и расчетами из дипломной работы, показывают отсутствие самостоя­
тельности и глубины изучения проблемы студентом.

Составитель______________Т.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
« » 2021 г.

24



Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Комплект контрольно-измерительных материалов № 1 
по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет»

Перечень вопросов для сдачи экзамена
1. Экономическая сущность управленческого учета и предпосылки его возникнове­

ния как самостоятельного направления подсистемы бухгалтерского учета.
2. Предмет, метод, функции, цели и задачи бухгалтерского управленческого учета.
3. Взаимосвязь финансового и управленческого учета.
4. Виды производства и их влияние на организацию учета затрат и калькулирование 

себестоимости продукции.
5. Учет затрат и калькулирование в системе управления себестоимостью продук­

ции. Задачи учета затрат на производство.
6. Основные принципы организации учета затрат на производство и калькулирова­

ния себестоимости продукции.
7. Классификация затрат в системе управленческого учета для определения себе­

стоимости и оценки МПЗ в бухгалтерской отчетности.
8. Классификация затрат в системе управленческого учета для принятия управлен­

ческих решений и прогнозирования деятельности организации.
9. Классификация затрат в системе управленческого учета для планирования и кон­

троля деятельности предприятия.
10. Учет и распределение материальных затрат.
11. Учет и распределение затрат на оплату труда.
12. Экономическая сущность, характеристика и порядок включения в себестоимость 

косвенных затрат на производство.
13. Учет потерь от брака. Учет потерь от простоев.
14. Учет и инвентаризация незавершенного производства.
15. Учет и оценка полуфабрикатов собственного производства.
16. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции вспо­

могательных производств.
17. Классификация систем учета издержек производства и калькулирования себесто­

имости продукции.
18. Сущность и характеристика системы нормативного метода учета затрат на произ­

водство.
19. Сущность и характеристика системы попроцессного метода учета затрат на про­

изводство.
20. Сущность и характеристика системы попередельного метода учета затрат на про­

изводство.
21. Полуфабрикатный и бесполуфабрикатный методы учета затрат на производство.
22. Сущность и характеристика системы позаказного метода учета затрат на произ­

водство.
23. Калькулькулирование себестоимости продукции по системе «Стандарт-кост».
24. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции по си­

стеме «Директ-кост».
25. Способы калькулирования себестоимости единицы продукции.
26. Синтетический учет затрат на производство продукции.
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27. Аналитический учет затрат на производство продукции.
28. Сводный учет затрат на производство.
29. Учет затрат по центрам ответственности.
30. Экономическая сущность, цели и задачи бюджетирования.
31. Функции и принципы бюджетирования.
32. Виды бюджетов и их характеристика.
33. Экономическая сущность и методика составления бюджета прямых затрат.
34. Экономическая сущность и методика составления бюджета накладных затрат.
35. Система управленческой отчетности.
36. Анализ взаимосвязи «затраты-объем-прибыль» как информационная база для 

принятия управленческих решений.
37. Принятие решений по ценообразованию.
38. Формирование системы управленческого учета на предприятии.
39. Субъекты управленческого учета на предприятии и выполняемые ими учетные 

процедуры.
40. Взаимосвязь учетной политики организации с управленческим учетом.

Типы экзаменационных задач:

Задача 1.

В цехе № 1 предприятия изготавливаются три вида продукции. Данные об их коли­
честве представлены в таблице 1, данные о сумме постоянных и переменных накладных 
производственных затрат представлены в таблице 2.

Таблица 1

Использование производственной мощности

Виды

продукции

Нормальная мощ­
ность, ед.

Фактическая мощ­
ность, ед.

Коэффициент ис­
пользования мощ­

ности

А 1300 860 0,61

В 900 900 1,00

С 2500 2000 0,80

Итого: 4700 3760 0,80

Таблица 2

Накладные производственные затраты

№ Наименование статей Сумма, руб.

1. Заработная плата административного персонала цеха 17000

2. ЕСН 4080

3. Износ здания цеха 5000

4. Износ оборудования по методы продуктивности 11000

5. Затраты на охрану труда 4000
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6. Затраты на охрану объектов 1500

7. Затраты на командировки 2400

8. Электроэнергия для работы оборудования 7600

9. Затраты на ремонт оборудования 5200

10. Электроэнергия для помещения 2100

Итого: 59880

Задача 2.

Предприятие выпускает и продает изделие А по цене 800 рублей. При этом средние пере­
менные затраты составляю 500 рублей, а постоянные затраты 190 000 рублей.

Какую прибыль может получить предприятие, если оно продаст изделие А в количестве 
700 шт.?

Определить точку безубыточности в натуральном выражении.

Задача 3.

Предприятие планирует выпуск и продажу изделий А в объеме 750 шт. Планируемые пе­
ременные затраты на ед. изделия составляют 500 рублей. Общая величина планируемых 
постоянных затрат 190 000 рублей. Планируемая прибыль должна составлять 35 000 руб­
лей.

По какой цене следует продать изделие А?

Определите точку безубыточности в суммарном и натуральном выражении.

Критерии оценки:

Оценка «Отлично» выставляется, если студент глубоко и прочно усвоил про­
граммный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его из­
лагает, умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, во­
просами и другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при ви­
доизменении заданий, использует в ответе материал различной литературы, правильно 
обосновывает принятое нестандартное решение, владеет разносторонними навыками и 
приемами выполнения практических задач по формированию общепрофессиональных 
компетенций.

Оценка «Хорошо» выставляется, если студент твердо знает материал, грамотно и 
по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопрос, пра­
вильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, 
владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения, а также имеет достаточно 
полное представление о значимости знаний по дисциплине

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если студент имеет знания только 
основного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно пра­
вильные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении про­
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граммного материала, испытывает сложности при выцо; нелии практических работ и за­
трудняется связать теорию вопроса с практикой

• 7 :■' У » У 7 . Г - 7 ч -  7- ' »  . 7' 7-;.У/ У' . - ' .  4 \  , * • . '
. ; ) N .

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, сели "студент не знает значитель­
ной части программного материала, неуверенно отвечает, допускает серьезные ошибки, не 
имеет представлений по методике выполнения практичес •' работы. Как правило, оценка 
«неудовлетворительно» стадится студентам, которые не могут продолжить обучение без 
дополнительных занятий подданной дисциплине.

.П. Стасюк, Е.А. Ляшкова
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